

# 全省紧急督察中小学夏季安全

## 严防学生溺水事故发生

本报讯(记者 王红)5月11日~12日,两天内全国四省五地连续发生5起未成年人溺水事故,造成19名中小學生溺亡。昨日,省教育厅紧急转发教育部通知,即日起全省各地要及时、全面地对所辖县(市、区)、中小學校安全工作情况进行督察,确保预防中小學生溺水教育和管理工作的各项措施落实到每一所学校、每一位师生。

随着夏季来临,中小學生溺水事故进入高发期。通报显示,5月11日,广东省惠州市博罗县1名初中學生不慎落水,4名同学施救,造成5名學生溺亡。同日,

湖南省永州市、广东省梅州市两地相继有7名中小學生结伴游玩溺亡。5月12日下午,河南省信阳市固始县沙河铺乡小学4名學生游泳时溺亡。同日,四川省内江市东兴区2名小學生和1名初中學生下河游泳时溺亡。

短短两天内四省五地连续发生5起未成年人溺水事故,造成19名中小學生溺亡,再次给中小學生安全敲响了警钟。需要注意的是,这5起义务教育阶段學生溺水死亡事故,多发生在农村地区;都发生在周末;都发生在无人看管的江河、池塘等野外水域;都发生在學生自行结伴下水游泳时,

有的是手拉手施救落水同伴致多人溺亡。

通知要求,雨季和汛期来临,各地要切实加强预防中小學生溺水教育,各地、各學校要召开专门会议,针对學生和家长集中进行安全教育。教育學生务必做到:不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不熟悉水性不擅自下水施救。特别要教育學生遇到同伴溺水时避免手拉手盲目施救,要大声呼救成年人前来施救,防止衍生溺水伤害。

省教育厅要求,预防學生溺水事故发生还需要各级政府、各有关部门及社会各界的配合。各地应建立联动工作机制,协调立即组织有关部门和乡镇、村庄对本辖区内的河流、水库、池(坑)塘进行一次全面排查,存在安全隐患的要及时进行整治。要加强重点水域和危险路段安全管理,將学校周边和學生上下学路上的重点水域纳入网格化管理,做到有人巡、有人管、有人防,发现险情、隐患要及时消除。要在學生上下学途经的所有重点水域和危险路段设置安全警示标牌,设立安全隔离带、防护栏。

# 支援雅安震区重建 少林客车捐赠汽车

本报讯(记者 汪辉 于森 丁友明)昨日,河南少林汽车股份有限公司向雅安震区捐赠了3辆总价值100万元的汽车。副市长、市红十字会会长刘东出席捐赠仪式。

此次河南少林汽车股份有限公司通过郑州市红十字会捐赠的3辆汽车,包括校车1辆、中型客车2辆,分别定向捐赠给雅安市教育局和雅安市众程运业发展有限公司,用于支持雅安市教育和交通运输业的发展。

据悉,河南少林汽车股份有限公司始终秉承社会责任,热心公益事业。2008年向汶川震区捐赠38万余元,2010年向玉树震区捐赠24万余元;2010年向我市捐赠20辆价值1300万元公交车,2011年向我市捐赠价值180万元的新能源节能环保公交车1辆等,累计捐赠资金1.5亿元。

# 今年高考试卷运送 全程启动GPS定位

本报讯(记者 刘伟平)昨日下午,副市长张学军带领公安、教育、卫生、城管等相关部门,对高考考点准备情况进行视察。

张学军一行先后来到郑州市信息技术学校专升本考点、郑州五中高考点进行视察,对考点周边环境及水电供应、安全设施等方面进行详细了解。

据了解,今年所有考点均是标准化考点,考试时,所有考场采用视频监控并与省招考办、教育部直接联网。高考试卷从印刷厂到考场,全程运送过程都有GPS定位系统,可以随时监控到试卷所处的位置。

高考期间,公安部门将根据考点附近路段的交通状况,实行交通管制,同时每个考点有2辆警用摩托随时待命。卫生部门也将出动20多辆急救车,及时处理考生的突发状况。

张学军要求,各级各部门要高度重视,市、区、办事处三级搞好配合,保证高考期间各方工作的有序进行;要强化措施,保证安全;建议市民选择低碳出行的方式,尽量乘坐公交或步行,还路于学生,让路于学生,给考生打造好的考试环境。

# 我省六名学者一个团队 入选创新人才推进计划

本报讯(记者 武建玲)记者昨日获悉,科技部近日公布了2012年创新人才推进计划入选名单,我省六名学者和一个团队入选。

据悉,此次入选创新人才推进计划的人员中,河南大学教授万师强、省动物卫生监督所研究员白跃宇、河南农大教授汤继华入选中青年科技创新领军人才,郑州联睿电子科技有限公司高级工程师李冀、商丘迪奥科技有限公司研究员金新富、河南省躬行信息科技有限公司副教授顾纯祥入选科技创新创业人才,郑州大学一个以院士领衔的团队入选重点领域创新团队。此次我省入选数量,居中西部诸省前列。据悉,此次入选创新人才推进计划的人员将优先入选国家高层次人才特殊支持计划(又称“万人计划”)。

# 绿博园下月将举办 第三届端午文化节

本报讯(记者 王思俊 通讯员 宋剑丽)昨日,记者从郑州绿博园管理中心了解到,2013郑州·中国绿博园第三届端午文化节将于6月10日至12日举行。届时,游客将在园里感受传统节日气氛,亲近记忆里的味道。

为进一步深化中国传统民俗节日文化,郑州绿博园继2012年端午文化节后再次举办我国这一传统民俗节日。端午期间走进绿博园,皮影戏文化、屈原故事演绎、非物质文化遗产展示等活动精彩纷呈,好戏连台,让人们感受中国传统文化的无限魅力。龙舟赛是今年端午节的重头戏。本届端午龙舟赛向社会征集20支参赛队,汇聚在绿博园内碧波荡漾的中心湖区,展现团队风采,弘扬中华民族团结奋进的精神。

# 长安逸动带您 体验最安全配置

本报讯 为普及汽车安全常识、倡导文明驾驶礼仪,全面提升道路行车安全水平,日前,长安汽车在河南汽车公园举办了一场寓教于乐、别开生面的安全体验活动。活动以“魅力不止眼前”为主题,试驾的主角正是国内首款获得C-NCAP五星评价并以52.9分保持着轿车领域最高得分的畅销车型——EADO逸动。

活动现场,主办方不仅安排有常规的产品讲解和对比试驾,还特意安排了气囊模拟爆破演示、麋鹿测试、有奖知识问答等一系列精心设计的互动环节,通过图文、视频、实物等多种形式对安全配置和安全理念进行了详尽的说明,让消费者在实战中学习安全知识和驾驶技巧。同时,还设置了诸多诱人奖项,参赛者最高可以赢取5000元购车基金,更有机会参加全额购车款返还的抽奖活动。

据悉,2012年9月2日,中国汽车技术研究中心在天津公布了2012年度第三批C-NCAP(中国新车评价规程)评价车型结果,长安EADO逸动最终以总分52.9分获得五星评价。目前为止,在轿车领域中,长安EADO逸动仍然保持着C-NCAP五星评价得分的最高成绩。

新五星安全体验活动自4月13日北京站启动,郑州是活动的第三站。此后,体验活动还将陆续在南京、杭州、长沙、深圳、昆明、成都等全国9大重点城市举行。(牛明)



# 我市补贴家禽养殖 每只种禽补助10元

## 对禽类屠宰加工企业补贴3个月

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李彦芬 邹旋)昨日,市政府印发《郑州市2013年稳定家禽业发展补贴实施方案》,每只种禽补贴10元,每只肉禽补贴1元,对禽类屠宰加工企业按每收储1吨每月给予100元损耗性补贴,连续补贴3个月。

人感染H7N9禽流感对我市家禽养殖业造成冲击,《郑州市2013年稳定家禽业发展补贴实施方案》规定,对饲养种禽、规模肉禽的养殖场(户)、家禽屠宰加工企业给予补贴,保护种禽企业生产能力和家禽品种资源,稳定家禽业生产,引导屠宰加工企业扩大收储,保障禽产品市场供应。

凡持有2013年4月19日以前发放的有效种禽生产经营许可证的种禽场和品种资源场,单批存栏2000只以上的肉禽养殖场(户)、禽类屠宰加工企业,种禽以4月19日各地上报的存栏在产种禽数量为基数,肉禽以4月底实际存栏青年禽,成禽为基数,均列入补贴对象。对持有种禽生产经营许可证的种禽场和品种资源场给予生产维持性补贴,每只种禽补贴10元。对单批存栏2000只以上的肉禽养殖场(户)财政给予一次性救助补贴,每只肉禽补贴1元。对禽类屠宰加工企业在4月25日至5月25日收储我市禽类产品,按每收储1吨每月给予100元损耗性补贴,连续补贴3个月。

# 河南高校中外合作 新增8个本科专业

## 今年拟招1150人

本报讯(记者 王红)今年高招,全省包括郑州大学等8所高校新增8个本科中外合作办学项目,计划招生1150人。这是记者昨日从省教育厅获得的信息。

据介绍,经教育部专家评议,今年我省申报的8所高校与波兰、英国、俄罗斯、爱尔兰、美国、新西兰等地高校8个本科专业中外合作办学项目获得批准,其中包括:郑州大学与波兰罗兹大学合作举办经济学专业本科教育项目,每年计划招生200人;河南科技大学与英国考文垂大学合作举办车辆工程专业本科教育项目,每年计划招生120人;河南财经政法大学与俄罗斯人民友谊大学合作举办人文地理与城乡规划专业本科教育项目,每年计划招生200人;河南理工大学与爱尔兰利莫瑞克大学合作举办计算机科学与技术专业本科教育项目,每年计划招生120人;黄淮学院与英国阿伯里斯特维斯大学合作举办美术学专业本科教育项目,每年计划招生150人;华北水利水电大学与英国提赛德大学合作举办机械设计制造及其自动化专业本科教育项目,每年计划招生120人;南阳理工学院与新西兰惠灵顿维多利亚大学合作举办生物工程专业本科教育项目,每年计划招生120人;许昌学院与美国西俄勒冈大学合作举办舞蹈学专业本科教育项目,每年计划招生120人。

据了解,此次获批的8个项目可从2013年开始招生,每年一期,纳入国家普通高等学校招生计划,考生需参加全国普通高等学校统一入学考试,并符合相关招生录取规定和要求。

# 公告

郑州市轨道交通1号线一期工程:由于郑州市体育馆变外部电源项目建设需要,于5月25日掘动占用以下部分路段:黄河路、南阳路、铭功路等部分路段,工期为3个月左右。由此给广大市民带来的不便之处,敬请广大市民予以理解支持。

郑州市轨道交通有限公司  
2013年5月28日

# 郑州市建委发布 郑州市2013年第1季度建设工程造价指标

序号	工程类别	指标	总造价指标(元/平方米)		同比增长(%)
			2012年	2013年	
1	住宅楼砖混结构多层		890.63	896.02	0.61
2	住宅楼框架剪力墙结构九至十六层		1337.50	1321.40	-1.20
3	住宅楼框架剪力墙结构十七至二十五层		1517.63	1505.89	-0.77
4	住宅楼框架剪力墙结构二十五层以上		1547.07	1532.34	-0.95
5	商住楼框混结构多层		999.86	1000.53	0.07
6	办公楼框架结构多层		1299.03	1291.57	-0.57
7	办公楼框架剪力墙结构十六层以下		1826.55	1796.87	-1.62
8	教学、实验楼框架结构多层		1480.83	1469.66	-0.75
9	单身公寓砖混结构多层		1057.54	1059.75	0.21
10	门诊、病房楼框架结构多层		1245.95	1231.60	-1.15
11	单独地下车库框架结构地下一层		1657.82	1639.50	-1.11
12	超市商场框架结构四层以下		1541.82	1524.74	-1.11

注:本造价指标仅为施工阶段的建安全部费用(不考虑土地、拆迁安置等前期建设费用)。  
[分析:今年造价指标同去年有小幅下降的原因是材料价格同去年有一定下降。]

# 文明 美丽人生——寻找最美劳动者

# 刘征:艾滋患者的知心大姐

本报记者 汪辉 王红 文 丁友明 图



她是一位艾防专家,整日与艾滋病患者打交道。近10年来,她不顾疲劳、误解,即使累到住院仍牵挂着患者。她就是国际治疗倡导联盟“精忠奖”获得者、市疾控中心性病艾滋病监测科科长刘征。

“找刘科长?她住院了!”日前,记者到市疾控中心采访,刘征的同事说,刘征突发心脏病昏倒在办公室,幸亏发现及时被抢救过来。

在同事们眼里,刘征是个

大忙人。作为监测科科长,她每天都要与男性同性恋、吸毒人员等艾滋病高危人群打交道,心理压力不言而喻。但作为艾防专家,她没有打退堂鼓,经常到男性同性恋交往活跃的公园、酒吧等场所蹲点观察,以便晚上9时后对男性同性恋人群采血检测。

她利用相关网站、QQ群、知情人介绍、社区小组介绍等方式,建立了一支专业人员和志愿者相辅相成的艾滋病干

预、宣传队伍;组织召开了全市MSM人群社区工作组咨询检测培训会,在全国开创了先河。

为了让男同性恋、艾滋病阳性者有个交流沟通的场所,在省市领导的支持下,经过她的不懈努力,市疾控中心建立了全国首家“携手园·关爱之家”,这赢得了他们的信任,亲切地喊她姐姐,开心时给她打电话分享,压抑时打电话向她倾诉。

2006年,一位男同性恋者感染艾滋病病毒后,情绪低落想自杀,刘征每天打电话做心理疏导,并积极联系家属,消除家人的恐惧。一位感染者对生活绝望,她主动联系自费购买药物送给患者,五六年来自来未间断过。

10年来,她把全部的精力投入到工作之中,遭遇了常人难以理解的委屈和痛苦,也收获了社会的肯定。她先后荣获省、市艾滋病防治工作先进个人等荣誉,被国际治疗倡导联盟(中国区)颁发“精忠奖—政策实施推动奖”,成为我省首位获得这一殊荣的疾控专家。



为进一步维护青少年合法权益,昨日下午,2013年郑州市青少年法制宣传教育活动在郑州七中启动。团市委、市预防办成立了郑州市青少年维权服务专家顾问团,其成员由法院、检察、公安、司法等单位涉及青少年事务的专家组成,为青少年提供法律宣传、咨询、法律援助等公益服务。

本报记者 丁友明 摄

# 网格“十大员”:为民服务故事多

本报记者 安群英 通讯员 马晓丹

科室从19个精简为12个,科室人员集中下沉到三级网格,培训后任专职网格员,全职为居民办实事。在铭功路办事处,很多居民都能讲出几件发生在身边的网格“十大员”的故事。

网格“十大员”是铭功路办事处自去年开始推出的工作模式,指在一级网格中设立十大指导员,二级网格设立十大服务员,三级网格设立十大联络员。“十大联络员”深入群众发现问题,第一时间反馈给“十大服务员”,“十大服务员”梳理问题及时解决群众困难,对职权范围外的问题则上报“十大指导员”,由他们协调相关职能部门共同解决,三级网格“十大员”上下联动,各项工作在网格里全面覆盖高效运转。

李艳菊担任的是社区建设指

导员。铭功路办事处地处老城区,辖区居民区破产企业家属院,拆迁安置院,杂居院居多,基础设施老旧,居民改造呼声高。她带着各级网格员走访摸底,并积极争取市、区房管部门资金支持,先后启动了西前街6号院、西前街96号院的改造,铺设路面,种植花草,修建车棚、设置门卫、安装路灯,增加保洁等,小区环境焕然一新。

“家门口可以乘坐138路公交车了,这一功应该记给服务员杨娟华。”解放路社区居民张大爷说。138路公交车是从火车站途经二马路到郑密路,可在二马路没有站点,附近居民希望能在二马路设立一个站点。网格里的服务员和联络员带领居民代表到公交公司反映情况,一个月后,138路公交车站在二马路增加了新站点。

“作为负责食品安全的指导员,我现在可以睡觉了。”办事处副主任刘海娇在网格推行安全生产“进社区、工地、企业、学校、家庭”活动,针对辖区街道狭窄、大型消防车不方便进入的特点,购买了消防车,社区居民有了安全感。民生保障指导员石国昌解决中小企业融资难题,为辖区五个商户协调解决贷款资金;经济发展指导员韩雪彬成立“六员八人”服务团队,帮助企业建停车场,办理审批手续;文化建设指导员李学广帮助社区组建了腰鼓队、舞蹈队,在辖区主干道两侧和居民楼院打造了廉政文化和中华传统文化宣传墙,丰富居民精神文化生活……居民群众说,网格“十大员”,就是基层为民服务实在干事的贴心人。